

Годъ XXXIV.

Среда, 27-го Мая.

1881 года.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при
Олонецкомъ Губернскомъ Правлении.Подписка принимается въ Петрозаводскѣ—
въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-
дахъ—въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣні-
яхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для
далепечатанія частные объявленія.

№ 38.

Содержание. Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшій реєскріптъ. Высочайшая повелѣнія. Именные Высочайшіе указы. Указы правительствующаго сената. Правительственныя сообщенія.—Распоряженія губ. начальства.—Движенія по государственной и общественной службѣ.—Овѣнчанія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Архангельскъ.—Олонецкая губопись. Приглашенія къ пожертвованіямъ. Т. Петрозаводскъ. Пожертвоанія. Концертъ. Открытие навигаціи. Состояніе погоды и путей сообщенія. Проплещтія.—Иностранная извѣстія: Румынія.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЙ РЕСКРИПТЪ,

даній на Имя Его Высочества Принца
Александра Петровича Ольденбургскаго.

Принцъ Александръ Петровичъ Въ Бозѣ
почившій Родитель Вашъ Его Императорскаго Высочество Принцъ Петръ Георгіевичъ, руководимый всегда одушевлявшимъ Его стремлениемъ ко благу Отечества, повергъ въ 1835 году на воззрѣніе блаженныя памяти Императора Николая I мысль о необходимости улучшить личный составъ канцелярій судебнѣхъ мѣстъ прежняго устройства, и о пользѣ учрежденія съ этою цѣлью особаго высшаго училища для приготовленія къ назначенному роду гражданской службы образованныхъ и сѣдущихъ исполнителей. Согласно таковому представленію, по циану Его Императорскаго Высочества и съ значительнымъ отъ Него пожертвованіемъ собственнаго достоянія—было основано Императорское училище правовѣдія. Одновременно съ симъ Именнымъ Высочайшимъ указомъ, въ 31-й день мая 1835 года Принцъ Петръ Георгіевичъ былъ назначенъ попечителемъ сказанаго училища, каковую обязанность исполнялъ до конца Своей жизни.

Въ теченіи этого свыше сорока-пятилѣтняго периода попечительная дѣятельность

Его Императорскаго Высочества въ отношеніи училища правовѣдія непрерывно и плодотворно обращена была къ преуспѣянію его и запечатлѣна самою неустанио, истинно-отеческою заботливостью въ Бозѣ почившаго Принца о судѣбѣ читомцевъ. Училища и о направлѣніи ихъ въ духѣ той возвышенной цѣли, которая имѣлась въ виду при основаніи сего учебнаго заведенія. Таковыя почеинія съ самаго открытия училища и до послѣднаго времени не ослабѣвали несмотря на постоянно расширявшися кругъ многосложной государственной дѣятельности Его Императорскаго Высочества и усилия привести Его къ отрадному сознанію, неоднократно подтвержденному въ Высочайшихъ на Его Имя реєскріптахъ въ Бозѣ почившаго Родителя Мого, что описанное училище сдѣлалось разсадникомъ просвещенныхъ, добросовѣстныхъ и надежныхъ слугъ Престолу и Отечеству, и что витомцы сего училища, проникнутые стремлениемъ къ неуклонному исполненію долга, являются полезными дѣятелями не только по судебному вѣдомству, но и по другимъ частямъ государственной службы.

Оцѣнивъ полной мѣрѣ и съ Своей стороны высокое значение великодушного начинанія и многолѣтнихъ трудовъ въ Бозѣ почившаго Родителя Вашего по устройству и упроченію училища правовѣдія, и возложивъ на Ваше Высочество Именнымъ указомъ, даннымъ сего 16-го мая Правительствующему Сенату, продолженіе этихъ просвѣщеній и полезныхъ трудовъ, Я сохраню увѣренность, что подъ благотворнымъ вліяніемъ началь, утвердившихъ въ направле-

ніи его училища, оно останется неизменно вѣрнымъ завѣтамъ своего Основателя и своему высокодолгому начинанію.

Пребываю къ Вашему Высочеству на всегда благословленнымъ.

На подлинномъ Собственному Его Императорскаго Величества рукою написано:

Искренно любящий васъ

АЛЕКСАНДРЪ.

16-го мая 1881 года.

Гатчина.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Объ измененіи примѣчанія къ ст. 15 положенія о преобразованіи воинской квартирной повинности.

Государственный советъ, въ соединеніиъ департаментахъ государственной экономіи и законовъ и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе министра финансовъ объ измененияхъ примѣчанія къ ст. 15 положенія о преобразованіи воинской квартирной повинности, мнѣніемъ положилъ: примѣчаніе къ ст. 15 положенія 8—20-го июня 1874 г. о преобразованіи воинской квартирной повинности изложить сдѣлующимъ образомъ: «Подлежащая земская или городская управа можетъ производство расходовъ по ремонту, содержанию, отопленію и освѣщенію значенныхъ казармъ предоставить распорядительному комитету. При этомъ, если сумма упомянутыхъ расходовъ будетъ менѣе суммы установленныхъ квартирныхъ окладовъ, то общественное управление пользуется остатками отъ

сихъ окладовъ. Въ противномъ случаѣ, т. е. если квартирныхъ окладовъ окажется недостаточно для производства всѣхъ нужныхъ расходовъ по ремонту, содержанию, отоплению и освѣщению казармъ, то недостающія за симъ суммы должны быть исполнены общественнымъ управлениемъ изъ городскихъ или земскихъ средствъ по принадлежности".

Означенное мнѣніе государственного совета Высочайше утверждено 7-го апреля и расpubликовано въ указѣ правительствующаго сената, отъ 12-го мая 1880 года.

Именные Высочайшіе указы, данные правительствующему сенату:

1881 года мая 15-го. Члену совѣта министра финансовъ и товарищу управляющаго государственнымъ банкомъ, тайному совѣтнику Николаеву — Всемилостивѣйше повелѣваемъ быть товарищемъ министра финансовъ.

1881 года мая 16-го. Командующему 1-ю гвардейской пѣхотной дивизіею, Нашему генералъ-адъютанту, генералъ-маюру Принцу Александру Ольденбургскому — Всемилостивѣйше повелѣваемъ быть попечителемъ Императорскаго училища правовѣданія, съ оставленіемъ въ настоящей должности и въ званіи генералъ-адъютанта.

УКАЗЪ ПРАВЛЕНИЮЩАГО СЕНАТА.

Въ губернскомъ правлѣніи полученъ указъ правительствующаго сената, отъ 23-го апреля, о введеніи въ составъ заповѣдного имѣнія титулярнаго совѣтника Николая Жемчужникова земель въ дачахъ Пониковской, дер. Шленговки и Подыменки, села Сѣтолова и Пашицкой пустоши, Черниговской губерніи.

Означенный указъ напечатанъ въ «Собрании узаконеній и распоряженій правительства».

ПРАВЛЕНИЕ СООБЩЕНИЯ.
По свѣдѣніямъ, полученнымъ 15-го мая по телеграфу отъ флигель-адъютанта полковника Кладицева, командированнаго въ Самарскую губернію по случаю бывшаго тамъ въ минувшемъ году неурожая, имѣ осмотрѣны въ уѣздахъ Бузулукскомъ въ 7-ми волостяхъ 18-ти селеній и въ Николаевскомъ въ 13-ти волостяхъ 26 селеній, наиболѣе пострадавшихъ; въ первомъ изъ нихъ жалобъ на неправильную раздачу хлѣба на продовольствіе и обѣмленіе же было заявлено чтоinkelъ въ тѣхъ волостяхъ

ни одной, а въ послѣднемъ поступило нѣсколько жалобъ, которыхъ и переданы для разслѣданія по принадлежности. Въ обоихъ уѣздахъ хлѣбъ, раздаваемый на продовольствіе, осмотрѣнъ полковникомъ Кладицевымъ при объездѣ селеній, оказался очень хорошаго качества. Изъ ассигнованной въ распоряженіе его суммы отъ Монастырьщедротъ имѣ роздано пособіе наиболѣе нуждающимся крестьянамъ, которые просили повергнуть къ стопамъ Государя Императора благородѣніе ихъ признательность за оказанное благодѣніе. Всходы хлѣбовъ по всемѣстно хороши. Въ Бузулукскомъ уѣзѣ червякъ появился въ ничтожномъ количествѣ; въ Николаевскомъ червякъ обнаруженъ въ нѣсколькихъ волостяхъ, причемъ въ нѣкоторыхъ поврежденіе полей сплошное, тогда какъ въ другихъ только мѣстами. Для обѣмленія пораженныхъ десяти земствомъ выдано нуждающимся просо, поѣть котораго возможенъ еще въ теченіи нѣсколькихъ дней. Командированные изъ Самары представители земскихъ учрежденій, равно какъ и мѣстные крестьяне подлагаютъ, что значительныхъ опустошеній червь не произведетъ. Болѣзней инфекціоннаго характера въ обоихъ уѣздахъ не имѣется.

На разсмотрѣніе государственного совѣта, съ Высочайшимъ соизволеніемъ, внесены были предположенія: I. О выкупѣ полевыхъ надѣловъ и усадебъ крестьянами, остающимися въ обязательныхъ отношеніяхъ къ помѣщицамъ, и II. О пониженіи выкупныхъ платежей въ нѣкоторыхъ мѣстностяхъ.

Въ видѣхъ болѣе подробной разработки послѣдняго изъ упомянутыхъ вопросовъ, Государю Императору благородно было Высочайше повелѣть:

1. Составленіе соображеній относительно способовъ пониженія выкупныхъ платежей и размѣровъ сего пониженія въ отдельныхъ мѣстностяхъ возложить на особое совѣщеніе изъ министровъ: внутреннихъ дѣлъ и государственныхъ имуществъ и управляющаго министерствомъ финансовъ, при участіи экспертовъ, приглашенныхъ по ихъ выбору, — и

2. Заключеніе упомянутаго совѣщенія внести на разсмотрѣніе государственного совѣта къ 15-му сентября сего года.

Распоряженія губернскаго начальства.

НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНІИ.

Объ уступшномъ поступленіи окладныхъ денежныхъ сборовъ.

По Лядинской волости, Каргопольскаго уѣзда, слѣдовавшіе съ крестьянъ окладные денежные сборы, за первую половину 1881 г., какъ казенные, такъ и земские, взысканы сполна и поступили по принадлежности. Старыхъ недопомокъ за эту волость нетъ.

Поставляю пріятнымъ для себя долгомъ объявить за это мою благодарность волостному старшинѣ Макарову; а также сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей названной волости; о чёмъ и дѣлаю известнымъ по вѣренной мнѣ губерніи.

Губернаторъ Григорьевъ.

22 мая 1881 г.

Движеніе по государственной и общественной службѣ.

ПРОИЗВОДСТВО ВЪ ЧИНЫ.

Указомъ правительствующаго сената, по департаменту герольдіи, отъ 30 апреля за № 45, произведенъ, за выслугу лѣтъ, изъ коллежскихъ въ статскія советники — преподаватель Олонецкой губернскай гимназіи Станиславъ Новаковскій, со старшинствомъ съ 30-го іюля 1880 года.

ОПРЕДЕЛЕНІЕ, ПЕРЕМЪЩЕНІЕ И УВОЛЕНІЕ.

По вѣдомству министерства юстиціи.

Приказомъ по вѣдомству министерства юстиціи, 9-го мая № 9, уволенъ въ отпускъ предѣдатель Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда, статскій советникъ Борцовъ — на десять дней.

По телеграфному вѣдомству.

Уволенъ въ отпускъ на 10 дней — телеграфистъ III разряда Петрозаводской телеграфной станціи неимѣющій чина Александръ Гринбергъ въ г. С.-Петербургъ.

По вѣдомству Олонецкой палаты уволенъ и гражданскою суда.

Исправляющій должностъ столоначальника атональства канцелярии якоіе отъ

2-го уголовного стола коллежский регистраторъ Александръ Морозовъ, утвержденъ въ должности столоначальника.

Объявленія.

Въ г. Мезени до настоящаго времени существовала съ давнишаго времени 10-ти-дневная Крещенская ярмарка, начинаящаяся 10 и кончаящаяся 19-мъ числомъ января. Но ярмарка эта давно потеряла свое значеніе какъ по количеству привозимыхъ на нее товаровъ, такъ и по сбыту ихъ. Нынѣ, вслѣдствіе ходатайства Мезенскаго городскаго общественнаго управления, по постановлению губернскаго правленія, утвержденному губернаторомъ 28 апрѣля, на основаніи ст. т. II ч. I изд. 1876 г., разрѣшена къ открытию въ г. Мезени вторая ярмарка Введенская, съ 22 по 28 ноября включительно, всего въ теченіи 7 дней, съ правами, предоставленными для торговли на ярмаркахъ, ст. 2808 т. XI ч. II уст. торг. изд. 1857 г. На этой ярмаркѣ будуть производиться торговли, между прочимъ, слѣдующими мѣстными продуктами: рогатымъ скотомъ, яловаддами, мороженымъ скотскимъ мясомъ, сырыми кожами, говяжимъ саломъ, коровьимъ масломъ, пушнымъ товаромъ, олеными шкурами, оленымъ мясомъ и оленевиной задками; изъ птицы: куропатками, рябчиками и глухарями. Срокъ окончанія Введенской ярмарки разсчитанъ такъ, что товары, закупленные въ г. Мезени, могутъ быть доставлены въ г. Пинегу на Никольскую ярмарку, начинаяющуюся съ 4 декабря и оттуда слѣдоватъ далѣе къ мѣстамъ назначенія, преимущественно въ Москву и Петербургъ.

О срокахъ экзаменовъ въ сельскихъ училищахъ. 1881 года

Повѣнецкій уѣздный училищный совѣтъ объявляетъ, что на основаніи §§ 5, 6 и 7 правилъ для выдачи свидѣтельствъ о знаніи курса начальныхъ училищъ лицамъ, желающимъ при отбываніи воинской повинности воспользоваться льготою, опредѣленою п. 4 ст. 56 устава о воинской повинности, имѣютъ быть произведены годичныя испытанія ученикамъ начальныхъ народныхъ училищъ Повѣнецкаго уѣзда: Повѣнецкомъ приходскомъ 26 мая, въ сельскихъ одноклассныхъ образцовыхъ — Ругозерскомъ 3 июня, Святаволоцкомъ 5 июня, Гимольскомъ 11 июня и Линдозерскомъ 13 июня и земскихъ: Семчезерскомъ 25 мая, Маселько-Паданскомъ 27 мая, Селецкомъ 29 мая, Каппесельскомъ 2

июна, Кажемскомъ и Даниловскомъ 3 июня, Панинскомъ 5 июня, Шунгскомъ и Ребольскомъ 6 июня, Выгозерскомъ 9 июня, Челмужскомъ 10 июня, Пудожгорскомъ 12 июня и Янгозерскомъ 16 июня.

Объ утерянныхъ документахъ.

Отставной унтеръ-офицеръ Петръ Ивановъ 8 мая, проходя въ контору горнаго правленія по заводскому маленькомъ мосту, обронилъ указъ обѣ отставкѣ, который сильно вѣтромъ утащило въ реку.

По донесенію городскаго полицейскаго управлія, публикуется о разысканіи и счи-таниіи недѣйствительныхъ утерянныхъ Ивановыми документовъ.

Отставной рядовой Афонасій Евстафьевъ, 14 мая, заявивъ Олонецкому полицейскому управлію, что отецъ его Евстафій Григорьевъ, шесть лѣтъ тому назадъ пеизъ-стно, где утерялъ метрическую выписку о рожденіи и крещеніи сына его Ивана Афонасіева Евстафѣва, выданную цолковымъ священникомъ экиажа гвардіи, церкви св. Николая Морского.

По донесенію полицейскаго управлія публикуется о повсемѣстномъ разысканіи и счи-таниіи недѣйствительной метрической выписки, выданной на Ивана Евстафѣева.

Объ уничтоженіи добреїнности.

Олонецкое полицейское управление публикуетъ объ уничтоженіи и считаніи недѣйствительности, данной крестьянами Рыпушкинской волости, деревни Ка-рилы Матвеевъ Филипповъ Рацдинъ, деревни Янной, Анной Григорьевою, деревни Сямовей Меланіей Григорьевою, деревни Углойлы Наталье Егоровою и деревни Тероевой горы Видлицкой волости Акулиной Григорьевою, дворянину Константину Бочко, по дѣлу о правахъ наследства къ имѣнію, оставшемуся послѣ смерти крестьянина Василя Яковлева Рядини.

Продажа лѣсной дачи на срубъ.

На основаніи постановления Повѣнецкой городской думы, 24 апрѣля сего года, назначивъ въ присутствіи Повѣнецкой городской управы 19 июня сего года торги, съ переторжкою 23 июня, на продажу на срубъ Волозерской городской дачи, имѣющей про-странство 12111 десятинъ 1457 сажень, съ правомъ рубки ежегодно отъ 25 до 35 ты-

ся за вѣсну отапливеною лиодъ, срубающи-ся чудовищныхъ деревъ, пропу желаю-щихъ принять участіе въ торгахъ, покало-вать означеннаго числа въ управу. Кондиціи по сему предмету возможно видѣть въ управ-ліи въ присутствіи дни и часы. Залогъ при торгахъ на лѣса долженъ быть пред-ставленъ въ 5000 рублей. Купившему на срубъ дачу предоставляется въ аренду на 10 лѣтъ лѣсопильный заводъ на рекѣ Повѣнчанкѣ и Воротной острѣвъ для склада досокъ изъ платежа аренды по 400 рублей въ годъ и государственныхъ земскихъ и горо-дскихъ сборовъ. Лѣсная дача находится отъ завода по рекѣ Повѣнчанкѣ отъ 4 до 18 верстъ: заготовка и сплавъ лѣсовъ самое удобнѣйшее (1).

Олонецкое губернское правленіе, назначивъ въ присутствіи своемъ 15-го июня 1881 г., торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на поставку въ 1882 году разныхъ матеріаловъ для Типографіи, состоящей при губернскомъ правленіи, на сумму, по спра-вочнымъ цѣнамъ, 15,166 р. 75 к., приглашаетъ желающихъ явиться на означенные торги съ документами о своемъ званіи и залогами на третью часть подрядной суммы. Кондиціи на эту поставку и образцы мате-риаловъ можно видѣть въ губернскомъ прав-ліи во всѣ присутствіи дни. Торгъ начнется съ 12 час. дн. После переторжки ни какія новые предложения не принимаются (3).

Горный департаментъ симъ объявляетъ, что отведенные Святаволоцкому горноза-водскому товариществу, въ 1874 году, въ Повѣнецкомъ уѣздѣ, Олонецкой губерніи, желѣзные рудники: Терворучейскій, Оркозер-скій и Ушучный, за неразработкою товари-ществомъ сихъ рудниковъ въ продолженіи времени болѣе года и на основаніи ст. 1,065 т. VII уст. горн., считаются отнынѣ тун-лелажими и за симъ, на общемъ основаніи, свободными для ворыхъ заливокъ (3).

Хозяйственное правленіе при С.-Петер-бургскому домѣ предварительного заключе-нія, назначивъ шестнадцатаго будущаго июня сего года одинъ рѣшительный торгъ безъ переторжки, посредствомъ взутнаго объяв-лѣнія цѣнъ и допущеніемъ и запечатан-іи конвертовъ, на луженіе и починку въ домѣ посуды съ первого июля 1881 г. по первое июля 1882 года, а равно на очистку люковъ, помойныхъ и мусорныхъ ямъ, уборку мусора, снѣга и сколотаго льда съ перваго ноября 1881 г. по первое ноября 1882 года, приглашаетъ желающихъ явиться въ

управлініе дома означеного числа, къ 12 часамъ для съ подлежащими ихъ видами и залогами на одну пятую часть подрядной суммы.

Желающіе торговаться изустно обязаны представить заблаговременно, въ день торга, при прошенияхъ, благонадежные на одну пятую часть подрядной суммы залоги и свидѣтельства на право вступленія въ подрядъ. Нежелающимъ же торговаться изустно предоставляется подавать или присыпать въ запечатанныхъ конвертахъ письменныя объявленія, составленныя на законномъ основаніи съ вышеупомянутыми приложеніями и съ изъявленіемъ согласія на принятіе подряда на предъявленныхъ при торгахъ условіяхъ; какъ тѣ, такъ и другія прошенія должны поступить не позже 12 час. дн., назначенаго для торга, послѣ чего никакія прошенія принимаемы не будутъ. Самыя же условія желающіе могутъ видѣть ежедневно, въ управлініи дома предварительного заключенія, съ 10 до 2 час. пополудни (1).

Хозяйственное правліе при С.-Петербургскому дома предварительного заключенія назначивъ пятнадцатаго будущаго июня сего года одинъ рѣшительный тортъ безъ переторжки, посредствомъ изустнаго объявленія цѣнъ, съ допущеніемъ и запечатанныхъ конвертъ, на поставку потребныхъ для отопленія зданій дома въ теченіе года, съ 1 июля 1881 по 1 июля 1882 г., дровъ и каменного угла, а именно: дровъ однопольныхъ березовыхъ до 1500 саж. смѣси сосновыхъ съ еловыми до 1500 саж. и каменного угла до 28000 пуд., приглашаеть желающихъ явиться въ управлініе дома означеного числа къ 12 часамъ дн.

Желающіе торговаться изустно обязаны представить заблаговременно, въ день торга, при прошенияхъ, благонадежные на одну пятую часть подрядной суммы залоги и свидѣтельства на право вступленія въ подрядъ; нежелающимъ же торговаться изустно, предоставляется подавать или присыпать въ запечатанныхъ конвертахъ письменныя объявленія съ тѣмъ, чтобы они были писаны во всемъ согласно формы и правиль, указанныхъ въ 1909 и 1910 ст. I ч. X т. св. зак. тражд. изд. 1857 г., съ указаніемъ цѣнъ прописью съ представлениемъ такихъ же документовъ и залога, какъ и при открытыхъ прошенияхъ и съ изъявленіемъ согласія на принятіе подряда на предъявленныхъ при торгахъ условіяхъ, какъ открыты, такъ разно и закрыты прошения должны поступить въ хозяйственное правліе не позже 12 часовъ дн., назначенаго для торга, послѣ чего никакія прошенія принимаемы не будутъ. Самыя же условія желающіе могутъ видѣть

ежедневно въ управлініи дома предварительного заключеній, отъ 10 до 2 часовъ пополудни (1).

Въ присутствіяхъ Новгородскаго губернскаго правлія, Устюжскаго, Крестецкаго и Валдайскаго полицейскихъ управлій 2 июня сего 1881 года назначено произвести между лицами, занимающимися подрядами, торги, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на отдачу, согласно утвержденныхъ сметъ, работъ по ремонту въ настоящемъ году зданий, занимаемыхъ Новгородскимъ, Устюжскимъ, Крестецкимъ и Валдайскимъ тюремными замками, на что ассигновано: на Новгородскій 3,420 р. 28 коп., Устюжскій 547 р. 92 коп., Крестецкій 2,085 р. 41 к. и Валдайскій 747 р. 14 к. Желающіе взять на себя вышеозначеніи работы должны представить узаконенный залоги; утвержденный же на этотъ предметъ сметы и кондиціи желающіе могутъ видѣть ихъ въ канцеляріяхъ: строительнаго отдѣленія губернскаго правлія и сказанныхъ полицейскихъ управлій ежедневно, кроме воскресныхъ и табельныхъ дней. Тортъ и переторжка имѣютъ начинаться въ 12 часовъ дн. и будутъ окончены: торги въ 2 часа по полудни, а переторжка въ 3 часа по полудни.

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго сиротскаго суда объявляется, что съ разрѣшеніемъ правительства и сената, въ присутствіи суда будетъ продаваться, повольною цѣною участокъ земли, оставшийся послѣ умершаго крестьянина Романа Сергеева, находящійся Александро-Невской части, 2 участка по Тамбовской улицѣ, имѣющій общий съ домомъ Сергеевыхъ табельный 1874 г. № 387. Мѣры земли въ продаваемомъ участкѣ отъ Тамбовской улицы до Обрѣзной канавки всего квадратныхъ 443 и $\frac{7}{8}$ сажени. Земля эта оценена оцѣночною комиссіею въ 1,332 р. День торга назначается 2 июня 1881 года съ переторжкою 8 числа того же мѣсяца. Тортъ начнется съ оцѣнки. Желающіе могутъ видѣть опись земли, владѣтельныя документы и условія продажи и для того предварительно дня торга явиться въ сиротскій судъ въ дн. присутствія.

Повѣнцкое уѣздное полицейское управліе симъ объявляетъ, что на основаніи указа Олонецкой палаты уголовного и гражданскаго суда отъ 29 апреля за № 1,619, на удовлетвореніе претензій почтowego гражданина города Иваново-Вознесенска 1-й гильдіи купца Навла Иванова Лопатина 440 р. съ 0% съ 1 марта 1867 года въ присутствіи онаго будетъ производиться 14 июня 1881

года съ 12 часовъ утра публичная продажа недвижимаго нераздѣльнаго имѣнія, принадлежащаго наслѣдникамъ Щепинимъ, состоящаго въ вѣдѣніи Повѣнцкаго сиротскаго суда, заключающееся въ деревянномъ одноэтажномъ дому со службами, находящееся въ городѣ Повѣнцѣ въ 15 кварталѣ по Григорьевской улицѣ подъ № 203, продаваться будеъ право должника умершаго крестьянина Матвѣя Щепина на десятую часть, имѣніе это нигдѣ не заложено, оценено въ 191 р. тортъ будетъ производиться съ оцѣночной суммы. Желающіе торговаться могутъ видѣть опись и всѣ бумаги до сей продажи относящіяся въ Повѣнцкому уѣздному полицейскому управлію во всѣ присутствіенные дни съ 9 часовъ утра кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней.

— Въ правліи Вытегорскаго городскаго общественнаго банка 2 числа июня будутъ произведены торги, чрезъ три дня съ переторжкою, на продажу за долгъ банку недвижимаго имущества находящагося въ г. Вытегре и принадлежащаго Вытегорскому мѣщанину Тимофею Богданову (Плѣчину) заключающемуся въ деревянномъ двухъ-этажномъ дому длиною восемь саж. и шириной четыре саж. крытомъ тесомъ, съ досчатымъ коридоромъ длиною шесть саж. и шириной четыре саж., въ домѣ въ обоихъ этажахъ 30 оконъ, съ зимними и лѣтними рамами; печей: русскихъ четырехъ голландскихъ двѣ, лежанокъ четыре, дверей распиашныхъ филѣнчатыхъ пять, одноподицнныхъ 3, кухонныхъ 6. При домѣ два сараи, два амбара и бани деревянные, на дворѣ колодезь, подъ означенными домомъ и службами съ баню мѣста земли въ длину двадцать и ширину пятьдесятъ саженъ. Имѣніе это оценено въ 350 р. приносящее дохода въ годъ 150 руб. Тортъ начнется съ оцѣночной суммы 350 руб.

— Отъ Архангельскаго губернскаго правлія объявляется, что въ присутствіи правлія 8 июня сего 1881 года, съ 12 часовъ дн., съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, будетъ продаваться принадлежащее Архангельской мѣщанской дѣвицѣ Пелагеѣ Николаевной Бѣлозеровой недвижимое имущество, состоящее въ г. Архангельскѣ, 1 части, 3-мъ околодкѣ, по Новгородскому проспекту подъ № 2 и 28 и заключающееся: въ деревянномъ одноэтажномъ дому съ мезониномъ, дровяникѣ и погребѣ, съ находящимся въ нихъ землею: длиника тридцать три (33) саж. и поперечника двѣнадцать (12) саж., на пополненіе долговъ: мѣщанину Козырю Тимофееву Минаеву 550 руб., съ процентами и издержками по закладной и 600 руб. присужденныхъ Архангельскимъ коммерческимъ судомъ въ пользу того же Минаева съ

процентами и 150 руб., присужденныхъ Архангельской палатою уголовного и гражданскаго суда въ пользу мѣщанской вдовы Евламіи Вѣлозеровой. Имѣніе это оцѣнено въ 1225 руб.

Желающіе тѣрговатьсь на означенное имѣніе могутъ разматривать бумаги, до публикаціи и продажи относящіяся, въ канцеляріи первого отдѣленія губернскаго правленія.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Вѣхниковскій, жительствующій Нарвской части, 1 участка, по второй ротѣ, въ домѣ № 14, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи отставнаго унтер-офицера Александра Николаевича Николаева по закладной 2,000 р. съ 6% съ 24-го июля 1880 года и судебныхъ издержекъ 146 р. 95 к., по исполнительному листу С.-Петербургскаго окружнаго суда, отъ 11 октября 1880 г. за № 4,265, будетъ произведться 9 сентября 1881 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому мѣщанину Антону Васильевичу Лапшину, заключающагося въ деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ, съ деревянными же надворными флигелемъ и службами и съ землею, мѣрою 92 кв. саж., состоящаго въ г. С.-Петербургѣ, Васильевской части, Суворовскаго участка, подъ № № по табелиямъ: 1822 г.—934, 1846 г.—1,072 и 1874 г.—1,061 и полицейскими: 41 и 2, на углу Паличной улицы и Березинского переулка. Имѣніе это заложено, въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитномъ обществѣ въ суммѣ 2,800 р. и затѣмъ у Николаева въ вышеозначенной суммѣ, и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3,000 р.

Примѣчаніе. При симъ № прилагается особое объявление отъ управлѣнія государства имуществами Олонецкой губерніи о торгахъ, на отдачу въ аренду содѣржаніе участка подъ названіемъ „Корелка“.

За вице-губернатора,

Совѣтникъ Каверзнеевъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

Придворныя извѣстія. — Ея Императорское Высочество Государыня Великая Княгиня Ольга Феодоровна, съ Августѣйшими Дѣтьми Великими Князьями Михаиломъ, Георгиемъ, Александромъ, Сергеемъ и Алексѣемъ Михайловичами, изволила перѣехать на жительство въ имѣніе Михайловское, Петергофскаго уѣзда, съ 15-го мая.

Высочайший пріемъ юнкеровъ Павловскаго училища и нижнихъ чиновъ. — Въ четвергъ, 14 мая, въ Гатчинскомъ дворцѣ, въ такъ называемой залѣ Великаго Князя Константина, имѣли счастіе представиться Государю Императору юнкеру павловскаго училища и взводъ отъ 3 роты 8 флотскаго экипажа, бывшіе свидѣтели ужаснаго события 1 марта. По этому поводу замѣтимъ слѣдующія подробности изъ „Голоса“. Взводъ отъ 2 роты павловскаго военнаго училища состоялъ изъ 24 юнкеровъ и одного барабанщика. Въ залѣ Великаго Князя Константина они были введены въ 12 часовъ 10 минутъ. Съ ними находились начальникъ павловскаго военнаго училища свиты Его Величества генераль-майоръ Акимовъ, полковникъ Репинъ и капитанъ Ожаровскій. Поручикъ Кинареевъ, бывшій со взводомъ на разводѣ въ михайловскомъ маєжѣ 1 марта, по болѣзни, не могъ присутствовать при сегодняшнемъ представлении. При представлении также находился начальникъ военныхъ учебныхъ заведеній, генераль-адъютантъ Н. В. Исаковъ.

Государь Императоръ изволилъ выйти въ залу вмѣстѣ съ Государынею Императрицею. Его Величество былъ въ генеральскомъ сюртуке, Ея Величество — въ глубокомъ траурѣ. Государь Императоръ, поздоровавшись со взводомъ юнкеровъ, удостоилъ каждого милостивымъ разговоромъ и изволилъ спрашивать, кто куда выходитъ. Большинство изъ представившихся юнкеровъ выходить въ артиллерію. Его Величество собственоручно удостоилъ пожаловать каждому серебряную медаль, выбитую въ память послѣдніхъ минутъ въ Бозѣ почившаго Государя Императора. При этомъ было заявлено, что одинъ изъ присутствующихъ юнкеровъ, по фамиліи Нечай, сохраняетъ свою шинель, пышущую на себѣ явные слѣды этого ужаснаго собы-

тія. Юнкера были въ восторгѣ отъ милостиваго вниманія къnim Ихъ Величеству, и день 14 мая будетъ всегда считаться самымъ счастливымъ днемъ въ ихъ жизни.

Всѣдѣ за юнкерами, въ той же залѣ, представлялся Ихъ Величествамъ взводъ отъ 3 роты 8 флотскаго экипажа, состоящий изъ 44 нижнихъ чиновъ и мичмана В. К. Ержиновича, который, какъ извѣстно, былъ контуженъ 1 марта. При взводѣ находились главный командиръ петербургскаго порта, адмираль генераль-адъютантъ Бутаковъ, и командиръ 8 флотскаго экипажа, флигель-адъютантъ капитанъ I ранга Новиковъ. Его Величество удостоилъ всѣхъ милостивымъ вниманіемъ и собственоручно раздалъ вышепомянутыя медали.

Какъ юнкера павловскаго училища, такъ и моряки, тотчасъ же послѣ представления, украсили свои груди пожалованными медалями.

Часовня на Екатерининскомъ каналѣ. — Въ часовнѣ на Екатерининскомъ каналѣ помѣщена на днѣхъ большой образъ благовѣрнаго князя Александра Невскаго — приложеніе служащихъ во Дворцѣ. Его Высочество Михаилъ Николаевичъ. Риза на образъ серебряная вызолоченна. Подъ образами, на концахъ, поверхъ серебраной глашетовой пелены, повѣшены две небольши новыя, китайки, одна по бѣлому же глашету шелками, а другая шерстью. Несколько свѣжихъ вѣнковъ изящной работы и шерстяной пестрый коверъ съ крупными цѣтами по голубому полю и широкими черными каймами дополнили убранство часовни. Въ простенкахъ на западной сторонѣ часовни устроена вентиляція. Снаружи часовни убрана троическими растеніями, которыя поставлены на возвышеніи вокругъ часовни у перилъ Екатерининскаго канала. Съ сѣверной стороны на окнѣ видна изящный металлический вѣнокъ изъ никелированной жести и бронзы. Переидающія гирлянды и пѣти, корона поверхъ вѣнка — все это прекрасно выполнено мастерами бронзоваго цеха. Палатка, на помостѣ близъ часовни, въ настоящее время окрашена бѣлою краскою и убрана у карниза жестью, въ видѣ кружева. Внутренность ея обтянута полотномъ и будетъ склеена обоями. Продажа свѣчъ у часовни идетъ бойко; масса народа посѣщаетъ до сихъ поръ мѣсто катастрофы 1-го марта.

Гробница въ Бозѣ почившаго Государя Императора. — Въ газетѣ «Новости» такъ описывается настоящее положеніе гробницы въ Бозѣ почившаго Государа Императора: По стѣнѣ, вокругъ неї, и на ней, рас-

положены 64 вѣнка изъ серебра; вѣкоторые изъ нихъ позолочены, другіе изъ окисленнаго серебра. Между этими вѣнками разложены также вѣнки восковые и фарфоровые, четки и перламутровыя распятія, пасхальныя ліца изъ фарфора и воска, кресты деревянные, изъ имортелей. Вѣнки серебряные расположены по стѣнѣ въ два ряда и при томъ такъ что въ срединѣ ихъ помѣщены вѣнки меньшей величины. На гробницахъ стоятъ серебряный подсвѣчникъ, въ кого-роль теплится неугасаемая свѣча, — даръ воспитанницъ Павловскаго института. На стѣнѣ возлѣ образа Божіей Матери помѣщены образъ Нерукотвореннаго Спаса въ серебряной позолоченой ризѣ, за стекломъ въ бронзовомъ кютѣ, а предъ нимъ неугасаемая лампада изъ бронзы замѣчательной работы. На ряду съ терновымъ вѣнкомъ на Распятіи, помѣщеннымъ въ вѣнкѣ и порванными цѣнами рабства на вѣнкѣ могилевскихъ крестьянъ, черногорская депутация повергла къ подножію гробницы почившаго Монарха два турецкія знамени, взятыя Черногорцами въ сраженіяхъ — какъ дань глубокаго уваженія и признательности, которымъ питаетъ храбрый народъ къ памяти своего Покровителя. На стѣнѣ гробницы пышный пунцовыи коверъ, а среди его крестъ, вышитый разноцвѣтными шелками.

— Попечительство для призрѣнія слѣпыхъ. — Въ „Голосѣ“ начинаятъ: Въ Петербургѣ образуется попечительство для призрѣнія слѣпыхъ, которое въ память усопшей Императрицы Маріи Александровны, относившейся съ особеннымъ участіемъ къ этому разряду несчастныхъ, получило название маріинскаго. Въ настоящее время это учрежденіе удостоилось быть принятымъ подъ августейшее покровительство Государыни Императрицы Маріи Феодоровны и вскорѣ должно начать свою дѣятельность. Въ вѣдѣніе маріинскаго попечительства переходятъ два убѣжища для взрослыхъ слѣпцовъ, одно въ Петербургѣ, другое въ Кіевѣ, учрежденныя попечительствомъ для пособія воинамъ, пострадавшимъ отъ войны, для обучения слѣпцовъ ремесламъ, а теперь оно приступаетъ къ открытию въ Петербургѣ училища для слѣпыхъ мальчиковъ, въ возрастѣ отъ семи до восьми лѣтъ, безъ различія званія, въ которомъ дѣти будуть постоянно жить и пользоваться школьными и ремесленными обученіемъ. Всѣ учебныя для этого заведенія пособія уже приобрѣты, учительница со специальною для этой цѣли подготовкою тоже приглашена въ полѣ всей вѣроятности, въ теченіи лѣта училище будетъ открыто.

Маріинское попечительство, будучи учрежденіемъ частнымъ, должно, прежде всего, заботиться о приобрѣтеніи достаточныхъ

средствъ для расширенія, по возможности, своей дѣятельности при значительномъ числѣ слѣпыхъ въ Россіи, которое, по приблизительному разсчету, должно простираться до 100,000 человѣкъ. Въ этихъ підахъ опо, между прочимъ, испросило у святѣшаго синода разрешеніе в продолженіи недѣли о слѣпомъ, пятая послѣ пасхи (въ пінѣшнемъ году съ 17-го по 23-е мая) произвести по всемѣстный, въ городскихъ и монастырскихъ церквяхъ, сборъ пожертвованій въ пользу слѣпыхъ. Святѣшій синодъ не только не встрѣтилъ къ этому препятствія, но поручилъ даже священнослужителямъ произносить въ піцѣю о слѣпомъ соотвѣтствующее слово и сдѣлать надлежащее по духовному вѣдомству распоряженіе по этому предмету.

Всобще, насколько до сихъ поръ извѣстно, и духовенство, и мѣстная власти относятся вездѣ весьма сочувственно къ этому дѣлу, и можно, кажется, съ достовѣрностью ожидать, что благотворительная и истинно христіанская цѣль маріинскаго попечительства вызоветъ сочувствіе и вниманіе къ нему и со стороны всего общества, которому представляется случай, путемъ небольшихъ пожертвованій, содѣйствовать пріученію пе-частныхъ слѣпцовъ къ честному труду и расширенію ихъ міровоззрѣнія обученіемъ грамотѣ и ремесламъ.

Съ пожертвованіями, помимо кружечного сбора, а также со всякаго рода вопросами относительно дѣятельности маріинскаго попечительства для призрѣнія слѣпыхъ и записки въ члены его, можно обращаться въ канцелярію главнаго попечительства для пособія нуждающимся семействамъ воиновъ (главный штабъ, департаментъ таможенныхъ сборовъ), а также къ учредителямъ маріинскаго попечительства, статьѣ секретарю К. К. Гроту (Большая Конюшенная, домъ № 1-й) и тайному советнику Н. А. Бачалову (департаментъ таможенныхъ сборовъ).

— Телеграфная статистика за 1879 годъ. — На дняхъ вышла изъ печати изданная телеграфнымъ департаментомъ книга «Краткий обзоръ дѣятельности телеграфного вѣдомства и телеграфной статистики за 1879 годъ». Планъ изданія тотъ же, какъ и въ предшествовавшіе годы. Книга раздѣлена на дѣй части: обзоръ дѣятельности и статистическая свѣдѣнія. Въ «дѣятельности» на первомъ плавѣ указывается на распространение государственной телеграфной сѣти. Въ теченіи двухъ предыдущихъ лѣтъ, война, вызвавъ телеграфную постройки, необходимыя въ военно-административныхъ и стратегическихъ цѣляхъ, остановила отпускъ суммъ на обычное распространеніе сѣти; лишь въ 1879

году телеграфное вѣдомство могло снова въ значительномъ размѣрѣ возобновить эту сторону своей дѣятельности. Въ этомъ году оно увеличило государственную телеграфную сѣть на 4,707 верстъ линій и 7,251 версту проводовъ и учредило 64 станціи. Всѣдѣствіе этого, и государственныи телеграфныи сооруженія къ 1880 году представляются, по отношенію къ предѣствующему году, въ слѣдующемъ видѣ:

Линій	70,356 в.	75,064 в.
Проводовъ	134,405	> 141,656
Станцій	979 ст.	1,043 ст.

Слѣдовательно, сѣть государственного телеграфа увеличилась въ 1879 году на 4,707 верстъ линій, а на 7,251 версту проводовъ и на 64 станціи.

Сѣть телеграфовъ желѣзныхъ дорогъ, на которыхъ производится обмѣнъ телеграммъ общей корреспонденціи, заключала въ себѣ

Верст. Прово-	Стан-
цій	линий

Къ 1 января 1879 г.	18,943	40,578	1,347
1880	19,605	41,902	1,431

Телеграфы частныхъ обществъ оставались въ теченіи 1879 года безъ перемѣнъ и имѣли къ 1 января 1880 года: а) англоиндійская линія 3,407 верстъ линій, 7,290 верстъ проводовъ и 53 станціи; б) аландскій кабель протяженія 92 версты; в) телеграфы другихъ частныхъ обществъ 481 версту линій, 610 верстъ проводовъ и 53 станціи.

Полицейскій и военный телеграфъ въ Петербургѣ имѣлъ въ 1 января 1880 г. 221 версту проводовъ, 56 станцій и 135 пожарныхъ пунктовъ. Военный лагерный телеграфъ въ окрестностяхъ Краснаго Села проводовъ 69 верстъ, станцій 16; полицейскій телеграфъ въ Москвѣ 69 верстъ проводовъ и 26 станцій.

На телеграфныи постройки было израсходовано въ 1879 г. 1,086,134 р., изъ нихъ 500,000 р. на устройство телеграфа чрезъ Каспійское море отъ Баку до Красноводска въѣздью до Апшеронскаго мыса, протяженіемъ 287 верстъ линіи и 330 верстъ проводовъ. Расходъ этотъ относится на чрезвычайную сумму, отпущенную на устройство каспійскаго телеграфнаго сообщенія.

Изъ сравнительной вѣдомости о движеніи телеграфной корреспонденціи видно, что она, сравнительно съ предѣствовавшимъ годомъ,

увеличилась, приблизительно, на 11%. Впрочем, если исключить бесплатные телеграммы телеграфного вѣдомства, то процентъ увеличения окажется меньшій. Вообще разнаго рода телеграммъ было:

въ 1878 г.	въ 1879 г.
Внутренней корреспонд. тарифныхъ	4,374,508 4,956,706
бесплатныхъ	335,612 383,639
Межународной корресп. тарифныхъ	470,027 468,621
бесплатныхъ	16,209 13,585
входящихъ въ Россію:	
тарифныхъ	476,141 477,938
бесплатныхъ	21,319 17,037

Всѣхъ телеграммъ . 5,761,731 6,384,670

доходъ отъ корреспонденціи составлялъ: въ 1878 г. 7,004,667 р., въ 1879 г. 7,002,969 р.

Если раздѣлить эти суммы на количество тарифныхъ (оплаченныхъ) телеграммъ, то окажется, что стоимость телеграммы составляла въ 1878 г. 1 р. 27 к., а въ 1879 г. 1 р. 10 к.

Общий расходъ на содержаніе телеграфовъ составилъ въ 1878 г. 5,203,956 р., въ 1879 г. 5,379,332 р.

Если раздѣлить эти суммы на число телеграммъ, то средній расходъ на каждую телеграмму составитъ: въ 1878 г. 96 к., въ 1879 г. 90 к.; следовательно, каждая телеграмма доставила казвѣ, среднимъ числомъ, въ 1878 г. 31 к., въ 1879 г. 20 к.

Жалобъ на искаженіе, замедленіе и недоставленіе телеграммъ было по внутренней корреспонденціи 143, по международной 191, всего 334, изъ нихъ оказались справедливыми 217 жалобъ, деньги по этимъ телеграммамъ возвращены.

АРХАНГЕЛЬСКЪ. — Вскрытие рекъ. — Начало пиньшиаго ледохода на рекѣ Двинѣ и чрезмѣрное возвышение воды причинили много вреда и убытоковъ въ г. Архангельскѣ, а въ особенности въ зарѣчныхъ селеніяхъ.

По собраннымъ до сихъ поръ на скорую руку свѣдѣніямъ оказывается, что возвышение воды при ледоходѣ доходило до 15 ф. 2 д., почему многие мѣста въ городѣ, а Соломбала ~~всѧ буквально~~, были затоплены. Въ церкви благовѣщенія (въ городѣ) вода заходила подъ полъ нижнаго этажа и размыла подъ нимъ землю, отчего въ полу образовались мѣстами провалы. Устроенный по набережной реки Двинѣ перила разломаны

въ 1-й части города почти по всему протяженію набережной, съ поломкою во многихъ мѣстахъ тротуаровъ и мостиковъ надъ спусками, равнымъ образомъ разрушены тротуары у некоторыхъ частныхъ владѣльцевъ и общественные мостки, пролегающіе вдоль почтовой дороги въ загородномъ кварталѣ; во 2-й части такое же разрушеніе периль и мостковъ произведено льдомъ на протяженіи до 40 сажень, а въ 3-й Соломбальской части, на всемъ пространствѣ которой сообщеніе представлялось возможнымъ только въ лодкахъ, водою повреждено множество домовъ и другихъ строеній; не избавился въ томъ числѣ отъ поврежденій и домъ больницы Архангельского Приказа Общественного Призрѣнія, съ отдѣленіями для хроническихъ больныхъ и для умалишенныхъ, такъ что больные перевезены были изъ обыкновенныхъ палатъ въ антресоли. Тротуары же, заборы и мелкая нежилая постройки совершенно унесены водою.

Кромѣ того въ городѣ залито было водою множество лавокъ съ мучными, рыбными и колониальными товарами, такъ что всѣ причиненные ледоходомъ и наводненіемъ убытки въ г. Архангельскѣ простираются по приблизительному исчислению свыше 29 т. рублей.

Затѣмъ почтовая дорога за городскою заставою, до одинадцатой версты, бывшая подъ водою мѣстами въ сажень глубины, испорчена и загромождена льдомъ, устроенный на 9-й и 10-й верстахъ отъ Архангельска, такъ называемый «долгій» мостъ—въ 800 сажень протяженія—снесенъ водою въ сторону и мѣстами разбитъ, вслѣдствіе чего сообщеніе по почтовому тракту невозможно и почты отъ Архангельска до Уемской станціи перевозится водою на карбасахъ.

Для зарѣчныхъ же селеній, расположенныхъ по лѣвой сторонѣ р. Двины, нынѣшній ледоходъ былъ страшнѣй бѣдствіемъ въполномъ смыслѣ этого слова. Продолжавшееся нѣсколько дней наводненіе не только лишило многихъ крестьянъ ихъ имущества, домовъ и скота, но поставило ихъ въ невозможность даже приобрѣсти хлѣбъ для пропитанія.

Ледъ на рекѣ Вагѣ противъ гор. Шенкурска тронулъся 20 апрѣля въ 3 часа по полудни, при теплой и ясной погодѣ; на рекѣ же Двинѣ въ предѣлахъ Шенкурского уѣзда ледъ тронулъся 21 апрѣля; высота воды въ обѣхъ рекахъ была выше осеннаго уровня на 2½ сажени; луга и поля на извѣсѣнныхъ мѣстахъ были затоплены; близъ гор. Шенкурска въ дер. Чашихѣ у крестьянина

Чулкова смесло амбаръ, оvinъ и бани, причинивъ убытку до 70 руб., кромѣ того по-прежнему мостъ чрезъ реку Мареку, на исправленіе котораго потребуется до 35 руб. Другихъ несчастій отъ разлива рекъ не было.

На рекѣ Пинегѣ, въ верхней части тече-ния ея по уѣзду, ледъ тронулся 19 апрѣля, противъ г. Пинеги 20, а вѣлизъ по тече-нию 23 апрѣля, къ 28 же числу река совер-шенно очистилась отъ льда и сообщеніе съ волостями возстановилось. Во время ледохо-да погода стояла пасмурная, при сѣверномъ вѣтрѣ, съ дождемъ и снѣгомъ, термометръ показывалъ до 2° ниже нуля. Возвышение воды было небольшое.

На рекѣ Онегѣ въ предѣлахъ Онежского уѣзда вскрылась отъ льда между 22 и 25 числами апрѣля, противъ города же Онеги ледъ сломался 25, а къ 27 числу река совер-шенно очистилась и сообщеніе по ней стало свободнымъ. Прибыль воды во время ледохода доходила до 2 саженъ выше обычнаго уровня, при чёмъ льдомъ повреждено нѣсколько мореходныхъ судовъ поморскихъ крестьянъ, отъ чего они понесли убытка до 900 руб.; другихъ поврежденій и убытковъ не было.

Олонецкая Лѣтопись.

Приглашеніе къ пожертвованію.

I.

Благотворительная пожертвованія въ пользу Общества Добровольного Флота въ Олонецкой губерніи принимаются: въ губернскомъ городѣ — въ канцеляріи губернатора и у Петрозаводского полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

II.

Благотворительный пожертвованія въ пользу Общества Краснаго Креста, на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ и въ пособіе пострадавшимъ отъ общественныхъ бѣдствій, принимаются въ Олонецкой губерніи: въ губернскомъ городѣ — въ губернаторской канцелярии и у Петрозаводского полиціймейстера; въ уѣздныхъ городахъ и уѣздахъ — у мѣстныхъ исправниковъ и становыхъ приставовъ.

Г. Петрозаводскъ 26-го мая.

Пожертвование. Въ пользу Николаевского детского приюта въ г. Петрозаводске поступили пожертвования, от: И. М. Феринука 5 р., С. В. Разсудова 3 р., Ф. Я. Николаевского 1 р., О. Морозова 50 к., Ц. Пименова 50 к., И. Божевникова 50 к., А. Талашова 50 к., А. Рысакова 50 к., и К. Кошкина 50 к., итого 12 р.; съ прежде же поступившими 881 р. 45 к.

Губернское попечительство детскихъ приютовъ, доводя о бывшемъ до всеобщаго съѣдѣнія, изыскиваетъ жертвователямъ благодарность.

Концертъ. Въ четвергъ, 21-го мая, въ помѣщеніи Петрозаводского благотворительного общества, г. Шрифтгисеромъ, при участіи гг. любителей, учениковъ гимназии и семилѣтнейcoli солистки на скрипкѣ Елены Шрифтгисеръ, данъ концертъ, въ которомъ были исполнены: 1) Делатый концертъ Беріо (соло на скрипкѣ, съ аккомпанементомъ на фортепіано); 2) Увертюра «Lustspiel» соч. Келлабела (исполн. учениками гимназии, на струнныхъ инструментахъ); 3) комические куплеты «Хватай скорѣй» (исп. съ аккомпанементомъ фортепіано); 4) Романсъ Рубинштейна (скрипка и фортепіано); 5) «Neidische Liebe», Gavotte, соч. Реша (исп. уч. гимн.); 6) A. Andante, B. Etudes соч. Беріо (двѣ скрипки, исп. Елена и М. Х. Шрифтгисеръ); 7) Potpourri изъ оперы Фенелла, соч. Росси (скрипка и фортепіано), 8) Комические куплеты «Вереги карманъ», соч. Тулиева и 9) Концертный полонезъ, соч. Шрифтгисера (скрипка, съ аккомпанементомъ фортепіано).

Открытие навигации. Петрозаводский заливъ Онежского озера въ начинѣніи году очистился отъ льда 11-го мая — двумя днями позднѣе прошедшаго 1880 года.

Первая оттепель была 26-го февраля $+0,1^{\circ}$, затѣмъ холода продолжались до второй половины марта. 17-го марта, днѣмъ, термометръ показывалъ $+0,8^{\circ}$, а 18-го числа $+2,4^{\circ}$ и, при очень сильномъ южномъ вѣтре, выпадъ ложь. Съ 19-го до 25-го продолжались морозные дни. Съ Благовѣщенья снѣгъ началъ таять, дороги испортились, на льду озеръ выступила вода. Въ началѣ апреля были холодные дни, и только съ 14-го числа температура возвысилась, выпадъ не- большої ложь. 15-го числа прошла рѣчка Лососинка, на озерѣ начали вскрываться за- береги и появились полыни противъ усть- евъ рѣчекъ, впадающихъ въ Петрозаводскій заливъ. Въ ночь на 17-е число прорвался

большой дождь. Около этого времени вскрылся Соломенскій проливъ; ледъ на озерѣ началь рыхлѣть. Съ 2-го до 9-го мая погода была довольно теплая; 8-го числа ртуть въ термометрѣ поднялась до $+23,4^{\circ}$ а на слѣдующий день снова упала на $+6,5^{\circ}$. 4-го мая въ заливѣ ледъ пришелъ въ движение, а 6 числа вся югоизападная часть, при южныхъ и югоизападныхъ вѣтрахъ, совершенно очистилось отъ льда, который отнесло на съвероизосточный берегъ. 9—10 числа, восточными вѣтрами къ югоизападному берегу залива напесло значительную массу мелкаго льда, который на мѣстѣ и разставилъ, а утромъ 11-го числа, при небольшомъ съвероизападномъ вѣтре, заливъ совершенно очистился отъ льда и открылось водное сообщеніе съ Соломеннымъ. Въ слѣдующие дни, при восточныхъ вѣтрахъ, ледъ нѣсколько разъ показывался за Иванскими островами большими блевшими массами.

По наблюденіямъ за два двадцатилѣтнія періода, Петрозаводскій заливъ вскрывался въ 1816—1835 г. 1862—1881 г. концѣ априля. 5 разъ 5 разъ — первой половинѣ 13 10 — второй половинѣ

мая . . . 2 . 4

началѣ июня (1867 г.) Такимъ образомъ, въ послѣдніе двадцать дѣлъ вскрытие залива начало заставлять въ сравненіи съ періодомъ 1816—1835 годовъ; нынѣшнее же вскрытие, по времени, припадаетъ къ числу среднихъ, наиболѣе повторявшихся въ обѣ періода.

Впадающія въ Онежское озеро рѣки прошли: Лососинка — 15-го априля, Шуя — въ концѣ априля, Мегра и Онежскій каналъ — 20-го априля, Вытегра — 19-го априля, Водла — 29-го априля, Суна — къ половинѣ мая.

Онежское озеро въ съверной части очистилось отъ льда ранѣе южной. Повѣнецкая губа очистилась къ половинѣ мая и 15-го числа отправились первыми суда изъ Повѣнца и Вознесенію, для стѣдованія въ Петербургъ. Всльдъ затѣмъ вскрылись всѣ заливы въ Петрозаводскомъ и Повѣнцкомъ Заонежье и около 18—20 числа стали приходить въ Петрозаводскъ соймы изъ Кондопоги и Сѣнной губы. Самый глубокій изъ заливовъ съверной половины озера — губа Чорга — вскрылся къ 18-му числу и начадилось сообщеніе между д. Горкою и Вегоруксомъ. Въ югоизосточной и югоизападной части озера открытие навигации значительно запоздало, ходъ ледъ у разныхъ береговъ началъдвигат-

ся въ первой трети мая. Противъ Вознесенію озеро вскрылось 5-го мая на большое разстояніе и ледъ пошелъ большими массами въ рѣку Свирь. У Вытегорскихъ береговъ ледъ тронулся около 6-го мая, а у Пудожскихъ около 14-го мая. Дольше держался ледъ у югоизападныхъ береговъ, между селеніями Деревянцемъ и Щелейками, вѣроятно, нанесенный туда съ противоположной стороны съверинами и восточными вѣтрами, господствовавшими въ теченіе почти всей весны и сопровождавшимъ холдами; затѣмъ ледъ долго задерживалъ судоходство между Вытегрою, Пудожемъ и Вознесеніемъ. Плаваніе трехшкотовъ по Онежскому каналу началось съ 29-го априля. Этимъ же путемъ, за накопленіемъ льда въ озерѣ у Вытегорскихъ береговъ, началъ плаваніе пассажирскій пароходъ Вытегра съ 11-го мая. У Шелтозерскаго берега къ 7 му мая ледъ отошелъ, версты на дѣй, затѣмъ и постолино держался до 17-го числа. Но путь изъ Петрозаводска къ Вознесенію не былъ свободенъ до послѣдней четверти мая. Первое судно вышло изъ Петрозаводска къ Вознесенской пристани около 18-го или 19-го числа, подо 23-го числа стояло за Иванскими островами. Пароходъ Нева, зимовавший у Вознесенія, отирадился въ Петербургъ 12-го числа, но былъ задержанъ въ Свирскомъ устьѣ сплошнымъ льдомъ въ Ладожскомъ озерѣ, и только къ 20-му числу прибылъ въ столицу. Около этого времени пароходъ купца Фогеля Федора успѣлъ пробраться въ Свирь чрезъ Ладожское озеро между плававшими массами льда. Пароходъ Царь, вышедший въ первый разъ изъ Петербурга 19-го числа, то же пробрался по Ладожскому озеру между льдомъ и, прибывъ въ Вознесеніе 20-го числа, утромъ на слѣдующій день отправился въ Онежское озеро, но, встрѣтивъ массу льда противъ Щелейского берега, долженъ былъ возвратиться. Наконецъ, первый пароходъ Федора, купца Фогеля, пришелъ отъ Вознесенія въ Петрозаводскъ только 23-го мая, изъ 9-ти часовъ вечера — позднѣе прошедшаго года, когда первые пароходы прибыли 17-го мая, на 6 дней. Изъ Вознесенія пароходъ вышелъ въ 9-ть часовъ утра и, начиная отъ Щелейки, почти на протяженіи сорока верстъ пробирался между льдомъ. Всльдъ затѣмъ, ночью, пришли товарно-пассажирскіе пароходы Александръ-Свирскій и Петрозаводскъ 29-го априля 1 разъ. Въ 1872 году:

1—5 мая	—	—
6—10	3	—
11—15	4	—
		1863, 1874 и 1879.
		1868, 1869, 1870
		1878.

16—20 раза. Въ 1865, 1866, 1876 и 1880.

21—25 — 1864, 1871, 1873, 1875 и 1877.

26—30 — 1862.

1 — 1867.

2 — 1869.

3 — 1870.

4 — 1871.

5 — 1872.

6 — 1873.

7 — 1874.

8 — 1875.

9 — 1876.

10 — 1877.

11 — 1878.

12 — 1879.

13 — 1880.

14 — 1881.

15 — 1882.

16 — 1883.

17 — 1884.

18 — 1885.

19 — 1886.

20 — 1887.

21 — 1888.

22 — 1889.

23 — 1890.

24 — 1891.

25 — 1892.

26 — 1893.

27 — 1894.

28 — 1895.

29 — 1896.

30 — 1897.

31 — 1898.

32 — 1899.

33 — 1900.

34 — 1901.

35 — 1902.

36 — 1903.

37 — 1904.

38 — 1905.

39 — 1906.

40 — 1907.

41 — 1908.

42 — 1909.

43 — 1910.

44 — 1911.

45 — 1912.

46 — 1913.

47 — 1914.

48 — 1915.

49 — 1916.

50 — 1917.

51 — 1918.

52 — 1919.

53 — 1920.

54 — 1921.

55 — 1922.

56 — 1923.

57 — 1924.

58 — 1925.

59 — 1926.

60 — 1927.

61 — 1928.

62 — 1929.

63 — 1930.

64 — 1931.

65 — 1932.

66 — 1933.

67 — 1934.

68 — 1935.

69 — 1936.

70 — 1937.

71 — 1938.

72 — 1939.

73 — 1940.

74 — 1941.

75 — 1942.

76 — 1943.

77 — 1944.

78 — 1945.

79 — 1946.

80 — 1947.

81 — 1948.

82 — 1949.

83 — 1950.

84 — 1951.

85 — 1952.

86 — 1953.

87 — 1954.

88 — 1955.

89 — 1956.

90 — 1957.

91 — 1958.

92 — 1959.

93 — 1960.

94 — 1961.

95 — 1962.

96 — 1963.

97 — 1964.

98 — 1965.

99 — 1966.

100 — 1967.

101 — 1968.

102 — 1969.

103 — 1970.

104 — 1971.

105 — 1972.

106 — 1973.

107 — 1974.

108 — 1975.

109 — 1976.

110 — 1977.

111 — 1978.

112 — 1979.

113 — 1980.

114 — 1981.

115 — 1982.

116 — 1983.

117 — 1984.

118 — 1985.

119 — 1986.

120 — 1987.

121 — 1988.

122 — 1989.

123 — 1990.

124 — 1991.

125 — 1992.

126 — 1993.

127 — 1994.

128 — 1995.

129 — 1996.

130 — 1997.

131 — 1998.

132 — 1999.

133 — 2000.

134 — 2001.

135 — 2002.

136 — 2003.

137 — 2004.

138 — 2005.

139 — 2006.

140 — 2007.

141 — 2008.

142 — 2009.

143 — 2010.

144 — 2011.

145 — 2012.

146 — 2013.

147 — 2014.

148 — 2015.

149 — 2016.

150 — 2017.

151 — 2018.

152 — 2019.

153 — 2020.

154 — 2021.

155 — 2022.

156 — 2023.

157 — 2024.

158 — 2025.

159 — 2026.

160 — 2027.

161 — 2028.

162 — 2029.

163 — 2030.

164 — 2031.

165 — 2032.

166 — 2033.

167 — 2034.

168 — 2035.

169 — 2036.

170 — 2037.

171 — 2038.

172 — 2039.

173 — 2040.

174 — 2041.

175 — 2042.

176 — 2043.

177 — 2044.

178 — 2045.

179 — 2046.

180 — 2047.

181 — 2048.

182 — 2049.

183 — 2050.

184 — 2051.

185 — 2052.

186 — 2053.

187 — 2054.

188 — 2055.

189 — 2056.

190 — 2057.

191 — 2058.

192 — 2059.

193 — 2060.

194 — 2061.

195 — 2062.

196 — 2063.

197 — 2064.

198 — 2065.

199 — 2066.

200 — 2067.

201 — 2068.

202 — 2069.

203 — 2070.

204 — 2071.

205 — 2072.

206 — 2073.

207 — 2074.

208 — 2075.

Савинской Андрей Телепневъ, играя на берегу р. Онеги, упалъ въ воду и утонулъ.

— 7-го мая, въ Повѣнцкомъ уѣздѣ, финляндскій урождeneцъ прихода Салмисъ Федоръ Родионовъ и крестьянинъ Челмужской волости Федоръ Ивановъ утонули въ рекѣ Неменѣ при сплавѣ бревенъ.

Утерявшаяся. — 1-го мая, крестьянская вдова Погибецкаго уезда, Выгозерской волости Аксинья Коммисарова, отправившись для осмотра ловушекъ, домой не возвратилась и по розыскамъ не найдена.

Убитыи срубленныи деревомъ. — Крестьянскій сынъ Каргоцольскаго уѣзда, Лекшмозерской волости, д. Гужевой, Василій Шуйгинъ, 15-ти лѣтъ, при рубкѣ 28-го апраля въ лѣсу дровъ, убитъ упавшимъ на него срубленницъ деревомъ. — ешаунотъ

Кражи. — 14-го апреля, Олонецкаго уѣзда, Коткозерской волости, въ д. Вороновой-Сельгѣ, изъ амбара крестьянинъ Трофимова, со взломомъ замка, похищено хлѣба на 12 р. Въ кражѣ подозрѣвается крестьянинъ.

— 21-го июля, Каргопольского уѣзда, Надпорожской волости, на пожїй крестьянини д. Шелоховой Бородина похинено сына — на 3 р., въ чёмъ обвиняется крестьянинъ.

— 27-го апреля, выть Вытергъ, у коллежского ассесора Савельева похищенъ забытый имъ въ почтовой конторѣ бумаги съ деньгами 500 р. и документами.

— Въ ночь на 29-е апрѣля, Петрозаводскаго уѣзда, Сыногубскаго общества изъ д. Дешковой, изъ комнаты при домѣ крестьянина Исаева, со взломомъ замка у сундука, неизвѣстно кѣмъ похищено вещей на 169 р.

— Въ ночь на 30-е апреля, Вытегорскаго уѣзда, въ д. Чернцы-Пески, на маякѣ Вытегорского округа путей сообщеній, пешевѣстно къмъ похищено, со взломомъ замка, четырьѣ желѣзныя болта и четырѣ крючка, на которыхъ привѣшивались лампы.

— 30-го апреля, въ г. Вытегрѣ изъ квартиры коллежскаго регистратора Кринова, крестьяниномъ Авдѣевской волости похищено сукна на 1 р. 50 к.

Происшествіе въ г. Петрозаводскѣ.

21-го мая, въ 7½ час. утра, квартирующей въ домѣ крестьянина Григорія Левинз, по Набережной, торгующей крестьянинъ Петров- заводскаго уѣзда, Великогубской волости и общества, дер. Тарасовской, Алексѣй Ивановъ Михеевъ заявилъ полиціи о похищении сего числа у него банковыми билетами 30,650 р. и кошелька съ мелочью около 30 р. изъ запертаго комода, но безъ порчи замка. Вследствіе такого заявленія, полиція чрезъ 8 минутъ прибыла въ домъ Левина, на место происшествія, тотчасъ распорядилась поставить у дома карауль и извѣстила судебнаго слѣдователя, а между тѣмъ производила розыски. Вследъ за симъ, чрезъ нѣсколько минутъ, прибылъ судебній слѣдователь. Благодаря энергическимъ мѣрамъ къ розыскую похищенаго, принятымъ полиціею и судебнімъ слѣдователемъ, деньги въ суммѣ 30,650 р., заключающиіяся въ процентныхъ бумагахъ, найдены среди же того же числа и возвращены по принадлежности, а кошелекъ не розысканъ.

Иностранный Извѣстія.

Румынія. 22-го мая въ Бухарестѣ про-
исходило торжественное коронование Короля
Карла и Королевы Елизаветы Румынскихъ.
Населеніе приняло весьма дѣятельное уча-
стіе въ приготовленіяхъ къ торжеству. Ру-
мыны явились передъ королевской четой въ
своихъ историческихъ костюмахъ. Коронова-
ніе происходило на площади кафедрального
собора. Оба архиепископа, примас Руманіи
и митрополит молдавскій, въ бѣлыхъ золо-
тому шитыхъ облаченіяхъ, отправились изъ
митрополичьей церкви, въ сопровожденіи
всего столичнаго духовенства, въ королевскій
цворецъ; вслѣдъ затѣмъ ихъ величества,
предшествуемы духовенствомъ, направились
тѣскомъ въ соборъ, Король — въ коронаціон-
ной мантіи, имѣя на головѣ древній голов-
ной уборъ прежнихъ государей. Прибыть къ
собору, примасъ и митрополит повели Ко-
роля для совершенія обычного коленоупре-
клоненія передъ образами, а епископы ро-
манскій и рымникій повели Королеву къ

— 20-10 SUBPAB. MARYKCARLO ZEPPEL, Hiltz —

одекъ. Въ Губернской Типографіи.

тропу, на который она и возвѣла, окруженнай своимъ придворнымъ штатомъ. Совершивъ молитву, Король преклонилъ колѣнъ предъ алтаремъ и затѣмъ принялъ муромазаніе отъ примаса. Послѣ того ихъ величества, въ сооруженіи Наслѣднаго Принца Гогенцоллернскаго, предполагаемаго наследника престола — Принца Фердинанда Гогенцоллернскаго и его брата, отправились въ павильонъ, устроенный съ этой целью на соборной площади. По освященіи обѣихъ коронъ примасомъ и митрополитомъ, въ сослуженіи епископовъ и высшаго духовенства, архіепископы поднесли ихъ на бархатныхъ подушкахъ ихъ величествамъ, которые собственоручно воздложили ихъ себѣ на голову. Послѣ того Король Карлъ сѣлъ на лошадь, а Королева въ парадный экипажъ и направились конвоируемые войсками, обратно за дворецъ, где имъ принесли поздравленія дипломатическій корпусъ и специальные послы. Король и Королева были восторженно привѣтствованы населеніемъ. Вечеромъ городъ былъ роскошно плюмбированъ. На другой день, въ 2 часа по полудни, передъ ихъ величествами, расположившимися на воззвѣніи, сооруженномъ на Академическомъ бульварѣ, проходили различныя корпорации и общества, студенты и т. д. Вечеромъ во всѣхъ театрахъ были даны даровыя представлѣнія, въ которыхъ участвовали лучшіе драматические и оперные артисты, главнымъ образомъ тѣ, которые окончили свое артистическое образованіе при поддержкѣ двора. На слѣдующій день должны были проходить передъ Королемъ всѣ войска гарнизона и гвардія («Nat. Ztg.»).

— Въ палату депутатовъ внесенъ 21-го мая законопроектъ объ учреждениі одеса Румынскай Корони и переданъ на разсмотрѣніе отдѣлений. Въ тотъ же день Король принималъ въ торжественной аудіенціи чрезвычайного посланника Императора Франца-Иосифа, вручившаго ему поздравительное письмо Императора. Въ официальной газетѣ обнародовано о помилованіи многихъ лицъ по случаю коронаціи (D. R. Anz.)

За Телактора неофиф. ч. ти А. Домо.

Прибавленіе № 38 Олон. Губ. Въд. 27 Мая 1881 г.

Объявленіе.

Управление государственными имуществами Олонецкой губерніи симъ объявляетъ что въ особомъ губернскомъ торговомъ присутствіи онаго 28-го іюля сего года, будуть производиться торги, безъ переторжки, на отдачу въ 24 лѣтнѣе съ 1882 года арендное содержаніе участка подъ названіемъ „Корелка“, состоящаго въ Шальской дачѣ Пудожскаго лѣсничества площадью въ 66 дес. 1,580 саж., на предметъ производства разныхъ заводскихъ построекъ, склада лѣспыхъ материаловъ и съ уплатою въ казну денегъ по таксѣ за тотъ лѣсъ, который съемщикомъ будетъ вырубленъ въ сказанномъ участкѣ. Торгъ будетъ производиться устно и запечатанными объявленіями. Устныя торги па-

чиутся въ часть по полудни. Пріемъ запечатанныхъ объявленій окончится въ часть по полудни. Торгъ на отдачу участка „Корелка“ начнется съ цѣны 300 руб. въ годъ. Въ залогъ должно быть представлено согласно 23 ст. уст. о каз. оброч. ст. изд. 1876 г. половина предложенной годовой оброчной суммы. Желающіе осмотрѣть участокъ въ натурѣ могутъ обращаться за этимъ въ г. Пудожъ къ лѣсничеству Пудожскаго лѣсничества. Подробная условія на отдачу въ аренду участка „Корелка“ и планъ съ описаніемъ, можно видѣть въ управлениіи государственными имуществами Олонецкой губерніи и у Пудожскаго лѣсничаго.

Подписали: Управляющій Радѣловъ.

Губернскій Лѣсничій Эльцибергъ.

Digitized by Google

2000-01 年度起新設之「中華人民共和國」

Digitized by Google